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-สําเนา- 
บันทึกรายงานการประชุมสภาองคการบริหารสวนตําบลหนองหอย 

 สมัยวิสามัญ  สมัยท่ี 3 ประจําป ๒๕63 
ครั้งท่ี 1/2563 

 วันจันทรท่ี 31 เดือน สิงหาคม พ.ศ. ๒๕63 
ณ  หองประชุมองคการบริหารสวนตําบลหนองหอยอําเภอพระทองคํา จังหวัดนครราชสีมา 

 
ผูมาประชุม 

ลําดับท่ี ช่ือ – สกุล ตําแหนง ลายมือช่ือ หมายเหตุ 
1 นายมานะ  บุญลาภ ประธานสภา อบต. มานะ  บุญลาภ  
2 นายชูชาติ  จี่พิมาย รองประธานสภา อบต. ชูชาติ  จี่พิมาย  
3 นางสนอง  นอยจันอัด เลขานุการสภา อบต. สนอง  นอยจันอัด  
4 รอยตรีอนุรักษ  คําดี สมาชิก อบต. หมูท่ี 1 อนุรักษ  คําดี  
5 นายถวิล  มะลิวงศ สมาชิก อบต. หมูท่ี 2 ถวิล  มะลิวงศ  
6 นางวราภรณ  เหมือนสันเทียะ สมาชิก อบต. หมูท่ี 2 วราภรณ  เหมือนสันเทียะ  
7 นายเล็ก  ลังดานจาก สมาชิก อบต. หมูท่ี 3 เล็ก  ลังดานจาก  
8 นายมานะ  เพ็งศรี สมาชิก อบต. หมูท่ี 4 มานะ  เพ็งศรี  
9 นายสิน  วนสันเทียะ  สมาชิก อบต. หมูท่ี 5 สิน  วนสันเทียะ  

10 นายสันติ์  วนสันเทียะ  สมาชิก อบต. หมูท่ี 5 สันติ์  วนสันเทียะ  
11 นายประสทิธิ์  นันทชัยศรี สมาชิก อบต. หมูท่ี 6 ประสิทธิ์  นันทชัยศรี  
12 นางวิไลลักษณ  นันทชัยศรี สมาชิก อบต. หมูท่ี 6 วิไลลักษณ  นันทชัยศรี  
13 นายเวียงชัย  แซกพุทรา  สมาชิก อบต. หมูท่ี 7 เวียงชัย  แซกพุทรา  
14 นายอวบ  เสตะปุตะ สมาชิก อบต. หมูท่ี 7 อวบ  เสตะปุตะ  
15 นายทวิน  หวังแอบกลาง  สมาชิก อบต. หมูท่ี 8 ทวิน  หวังแอบกลาง  
16 นายอําพล  พรสวัสดิ์ สมาชิก อบต. หมูท่ี 9 อําพล  พรสวัสดิ์  
17 นางพนม  สุขมะลัง สมาชิก อบต. หมู ท่ี 10 พนม  สุขมะลัง  
18 นางภูศรี  ครูทํานา สมาชิก อบต. หมูท่ี 10 ภูศรี  ครูทํานา  
19 นายนพ  แซสันเทียะ สมาชิก อบต. หมูท่ี 11 นพ  แซสันเทียะ  
20 นางปภาดา  อินทรเสนา สมาชิก อบต. หมูท่ี 12 ปภาดา  อินทรเสนา  
21 นายสุชาติ  บํารุงศิลป สมาชิก อบต. หมูท่ี 12 สุชาติ  บํารุงศิลป  
22 นายประสิทธิ์  เจิมสันเทียะ สมาชิก อบต. หมูท่ี 13 ประสิทธิ์  เจิมสันเทียะ  
23 นายองอาจ  อินทรจํานงค สมาชิก อบต. หมูท่ี 14 องอาจ  อินทรจํานงค  
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ผูขาดประชุม 
ลําดับท่ี ช่ือ – สกุล ตําแหนง ลายมือช่ือ หมายเหตุ 

- - - - - 
ผูลาประชุม 

ลําดับท่ี ช่ือ – สกุล ตําแหนง ลายมือช่ือ หมายเหตุ 
- - - - - 

 
ผูเขารวมประชุม 

สมาชิกสภาท้ังส้ิน 23 คน 
ผูมาประชุม  23 คน 
ผูขาดประชุม     - คน  
ผูลาประชุม     - คน  
ผูเขารวมประชุม  18      คน 
 
 
 
 
 

ลําดับท่ี ช่ือ – สกุล ตําแหนง ลายมือช่ือ หมายเหตุ 
1 นายธีรชัย ถอนสันเทียะ นายก อบต.หนองหอย ธีรชัย ถอนสันเทียะ  
2 นายธวัช ชมโคกสูง รองนายกอบต.หนองหอย ธวัช ชมโคกสูง  
3 นายเฉลิม บึกขุนทด เลขานุการนายกอบต. เฉลิม บึกขุนทด  
4 นายถนอม ศรีจันทร ผูใหญบานหนองกก ถนอม ศรจีันทร  
5 นายวันชัย อินทรเสนา ผูใหญบานทํานบพัฒนาใต วันชัย อินทรเสนา  
6 นายเดชฤทธิ์ พาผล ผูชวยผูใหญบานพระงาม เดชฤทธิ์ พาผล  
7 นายประจบ เจียมสันเทียะ ผูใหญบานบุเขวา ประจบ เจียมสันเทียะ  
8 นายอภิชัย เทาดานจาก ผูชวยผูใหญบานใหมโนนทอง อภิชัย เทาดานจาก  
9 นางสาวผกามาศ แฉงเจริญ ผูชวยผูใหญบานหนองหอย ผกามาศ แฉงเจริญ  

10 นางพลอง โชคสันเทียะ ผูชวยผูใหญบานหวยปะคํา  พลอง โชคสันเทียะ  
11 นายคนึง อินทํานุ ผูชวยผูใหญบานหวยนอย คนึง อินทํานุ  
12 นายแสวง พาสันเทียะ ผูชวยผูใหญบานถนนหัก แสวง พาสันเทียะ  
13 นายชยพล พชรวิทยกุล ผูอํานวยการกองชาง ชยพล พชรวิทยกุล  
14 นางถวิลวงศ บุญลาภ คนงานท่ัวไป ถวิลวงศ บุญลาภ  
15 นายธนบดินทร เสมสันเทียะ ผูอํานวยการกองการศึกษาฯ ธนบดินทร เสมสันเทียะ  
16 นางสาววราภร ขอพรกลาง นักวิเคราะหนโยบายและแผน วราภร ขอพรกลาง  
17 นายชิณณวรรธน ยอดทองหลาง รองปลัด อบต.หนองหอย ชิณณวรรธน ยอดทองหลาง  
18 นางสาวอรอุมา สุขโขพืช หัวหนาสํานักปลัด อรอุมา สุขโขพืช  
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เริ่มประชุมเวลา 09.30  น. 
    เม่ือถึงเวลา 09 .30 น . นางสาวสนอง นอยจันอัด เลขานุการสภาฯ                                                                                                                                                                                            
   เชิญสมาชิกเขาหองประชุม  เพ่ือนับองคประชุมเม่ือครบองคประชุมแลว     

เลขานุการสภาองคการบริหารสวนตําบลหนองหอย เชิญทานประธานสภาฯ เปด
ประชุมสภาฯ ตามระเบียบวาระตอไป 

ระเบียบวาระท่ี  ๑  เรื่องท่ีประธานจะแจงตอท่ีประชุม 
นายมานะ  บุญลาภ  ด วยสภาองคการบริหารส วนตํ าบลหนองหอย ได มี ม ติ วาระ ท่ี  1  
ประธานสภา  ข้ันรับหลักการแหงรางขอบัญญัติ เรื่อง งบประมาณรายจายประจําปงบประมาณ  

พ.ศ. ๒๕64 เม่ือวันท่ี 17  สิงหาคม 2563 ซ่ึงยังไมไดดําเนินการพิจารณาราง
ขอบัญญัติฯวาระท่ี 2 ข้ันแปรญัตติ  และวาระท่ี 3 ข้ันลงมติ จึงขออนุมัติเปดประชุม
สภาสมัยวิสามัญ  สมัยท่ี 3 ประจําป  2563 ตอนายอําเภอพระทองคํา ซ่ึง
นายอําเภอพระทองคําไดอนุมัติใหเปดประชุมสภาฯ และเรียกประชุมสภาฯ สมัย
วิสามัญ  สมัยท่ี 3 ประจําป 2563 มีกําหนด  ๑๕  วัน  ตั้งแตวันท่ี 31  สิงหาคม  
2563 -14 กันยายน 2563  

ท่ีประชุม    รับทราบ 
 
ระเบียบวาระท่ี  ๒ เรื่องรับรองรายงานการประชุม 
นายมานะ  บุญลาภ  รับรองรายงานการประชุมสภาองคการบริหารสวนตําบลหนองหอย  
ประธานสภาฯ   สมัยสามัญ สมัยท่ี 3 ประจําป 2563 ครั้งท่ี 1/2563  เม่ือวันท่ี 17 เดือน  

สิงหาคม พ.ศ. ๒๕63   
ดวยคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุมสภาองคการบริหารสวนตําบล

หนองหอยได เสนอรายงานการประชุมสภาองคการบริหารสวนตําบลหนองหอยครั้ง
ท่ีแลว เพ่ือใหท่ีประชุมสภาฯไดตรวจสอบความถูกตองอีกครั้งหนึ่ง 

ดังนั้น จึงขอให ท่ีประชุมไดตรวจสอบวา มีขอความใดท่ีจะขอแกไข  
เปลี่ยนแปลง  หรือเพ่ิมเติมหรือไม เพ่ือจะไดใหทานเลขานุการสภาฯได แกไขให
ถูกตองตอไป เชิญเสนอได 

รอยตรีอนุรักษ  คําดี   ผมไดตรวจรายงานการประชุมสภาองคการบริหารสวนตําบลหนองหอย 
สมาชิก อบต.หมูท่ี 1 สมัยสามัญ สมัยท่ี 3 ประจําป 2563 ครั้งท่ี 1/2563  เม่ือวนัท่ี 17 เดือน  

สิงหาคม พ.ศ. ๒๕63  ดูแลวเรียบรอยดี สวนสมาชิกทานใดเห็นวาควรแกไขสวนใด 
ก็เสนอได  

นายมานะ  บุญลาภ  มีทานใดจะเสนออีกหรือไม เม่ือไมมีทานใดเสนอแลว ขอมติท่ีประชุม 
ประธานสภาฯ  
ท่ีประชุม           มติรบัรอง.....22.....เสียง  ไมรับรอง......-.....เสียง งดออกเสียง.....1.....เสียง 

ระเบียบวาระท่ี  3 เรื่องกระทูถาม 
   -ไมมี- 
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ระเบียบวาระท่ี  4 เรื่องท่ีคณะกรรมการท่ีสภาทองถิ่นตั้งข้ึนพิจารณาเสร็จแลว 
นายมานะ  บุญลาภ 4.1 รายงานผลการรับคําแปรญัตติและมติท่ีประชุมคณะกรรมการแปรญัตติฯ 
ประธานสภาฯ  รางขอบัญญัติงบประมาณรายจายประจําปงบประมาณ พ.ศ. 2564 
  ขอเชิญนายเล็ก  ลังดานจาก ประธานคณะกรรมการแปรญัตติรายงานผล

การรับคําแปรญัตติและมติท่ีประชุมคณะกรรมการแปรญัตติฯตอท่ีประชุมสภา  
อบต.หนองหอย 

นายเล็ก ลังดานจาก  เรียน  ประธานสภาฯ สมาชิกสภาอบต.หนองหอยทุกทาน 
ประธานคณะกรรมการ  ตามท่ีสภาองคการบริหารสวนตําบลหนองหอย ในการประชุมสภา            
แปรญัตติฯ  สมัยสามัญ  สมัยท่ี 3 ประจําป 2563 ครั้งท่ี 1/2563 เม่ือวันท่ี 17  สิงหาคม   

2563  ไดมีมติคัดเลือกคณะกรรมการแปรญัตติรางขอบัญญัติงบประมาณรายจาย
ประจําปงบประมาณ พ.ศ. 2564 และท่ีประชุมคณะกรรมการแปรญัตติ ไดมีมติ
เลือกประธานและเลขานุการฯ ประกอบดวย 

    1. นายเล็ก ลังดานจาก สมาชิก อบต.หมูท่ี 3 เปนประธานคณะกรรมการ  
   แปรญัตติ   
    2. นายชูชาติ จี่พิมาย สมาชิก อบต.หมูท่ี 13  เปนคณะกรรมการแปรญัตติ   
    3 . รอยตรีอนุรักษ  คําดี   สมาชิก อบต.หมู ท่ี  1 เปนคณะกรรมการ                 
   แปรญัตติและเลขานุการฯ 

เนื่องจากระเบียบกระทรวงมหาดไทยวาดวยขอบังคับการประชุมสภา
ทองถิ่น พ.ศ.  2547  และแกไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับท่ี 2) พ.ศ.2554ขอ50
กําหนดวาเม่ือคณะกรรมการแปรญัตติไดพิจารณาแลวจะตอง เสนอรางขอบัญญัตินั้น
ตามรางเดิมและตามท่ีมีการแกไขเพ่ิมเติมพรอมท้ังรายงานและบันทึกความเห็น ยื่น
ตอประธานสภาทองถ่ินรายงานนั้นอยางนอยจะตองระบุวาไดมีหรือไมมีการแกไข
เพ่ิมเติมในตอนหรือขอใดบางการแปรญัตติและมติของคณะกรรมการแปรญัตติเก่ียว
ดวยการแปรญัตตินั้นเปนประการใดการสงวนความเห็นของกรรมการแปรญัตติ
ตลอดจนการสงวนคําแปรญัตติดวยและใหประธานสภาทองถ่ินสงรายงานนั้นแก
สมาชิกสภาทองถ่ินไมนอยกวายี่สิบสี่ชั่วโมงกอนวันประชุม พิจารณาเวนแตกรณีตอง
พิจารณาเปนการดวนใหคณะกรรมการแปรญัตติไปรวมประชุมสภาทองถ่ินดวยเพ่ือ
แถลงประกอบรายงานหรือชี้แจงขอสงสัยตางๆเก่ียวกับรายงานนั้น 

คณะกรรมการแปรญัตติขอรายงานผลการรับคําแปรญัตติและมติท่ี ประชุม
คณะกรรมการแปรญัตติรางขอบัญญัตงิบประมาณรายจายประจําปงบประมาณ พ.ศ. 
2564ดังนี้ 

1. ท่ีประชุมสภาอบต.หนองหอย  สมัยสามัญ  สมัยท่ี 3 ประจําป 2563  
ครั้งท่ี 1/2563 เม่ือวันท่ี 17 สิงหาคม  2563 มีมติใหกําหนดระยะเวลาการยื่น
แบบเสนอขอแปรญัตติรางขอบัญญัติงบประมาณรายจายประจําปงบประมาณ พ.ศ. 
2564 ในระหวางวันท่ี 18 – 20 สิงหาคม  2563จํานวน 3 วัน เวลา 08.30 น. 
– 16.50 น. รวมระยะเวลา 25 ชั่วโมง โดยใหเสนอคําแปรญัตติไดท่ีศูนยเรียนรูการ
เพ่ิมประสิทธิภาพการผลิตสินคาเกษตร(ศพก.) อําเภอพระทองคํา ผลปรากฏวาใน
ชวงเวลาดังกลาว  ไมมีผูใดมายื่นแปรญัตติฯ คณะกรรมการแปรญัตติฯ จึงมีมติให
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เสนอรางขอบัญญัติงบประมาณฯตามรางเดิมท่ีประธานสภาฯ ไดสงใหคณะกรรมการ
แปรญัตติฯพิจารณา 

    2. ไมมีการแกไขเพ่ิมเติมในขอใด ของรางขอบัญญัติงบประมาณฯดังกลาว 
3. ไมมีการสงวนความเห็นของคณะกรรมการแปรญัตติ ไมมีการสงวน              

   คําแปรญัตติใดๆ 
    จึงเรียนมาเพ่ือโปรดพิจารณาดําเนินการตอไป 
นายมานะ  บุญลาภ   ตามท่ีประธานคณะกรรมการแปรญัตติ ไดรายงานผลการรับคําแปรญัตติ 
ประธานสภาฯ  และมติท่ีประชุมคณะกรรมการแปรญัตติฯใหท่ีประชุมสภาฯ ไดรับทราบ มีทานใด 

จะสอบถามหรือไม 
ท่ีประชุม    ไมมี 
นายมานะ  บุญลาภ  เม่ือไมมีทานใดสอบถาม ถือวาท่ีประชุมไดรับทราบ ผมขอเขาสูระเบียบ 
ประธานสภาฯ    วาระท่ี 5   
 
ระเบียบวาระท่ี  5 เรื่องท่ีเสนอใหม 
นายมานะ บุญลาภ 5.1 การพิจารณาญัตติรางขอบัญญัติงบประมาณรายจายประจําปงบประมาณ
ประธานสภาฯ          พ.ศ. 2564  ในวาระท่ี 2 (ข้ันแปรญัตติ) 
    ขอเชิญเลขานุการสภา อบต. ไดชี้แจงขอระเบียบ ขอเชิญครับ 
นางสนอง  นอยจันอัด  ระเบียบกฎหมายท่ีเกี่ยวของ ไดแก 
เลขานุการสภาฯ   1. พระราชบัญญัติสภาตําบลและองคการบริหารสวนตําบล พ.ศ.  2537  
   แกเพ่ิมเติมถึง (ฉบับท่ี 7) พ.ศ. 2562 

ในการพิจารณารางขอบัญญัติฯ สมาชิกสภาฯ จะแปรญัตติเพ่ือเพ่ิมเติม 
รายการหรือจํานวนในรายการมิได แตอาจแปรญัตติไดในทางลดหรือตัดทอนรายจาย 
ซ่ึงมิไดเปนรายจายท่ีเปนเงินสงใชตนเงินกู ดอกเบี้ยเงินกู หรือเงินท่ีกําหนดใหจาย
ตามกฎหมาย 

   2. ระเบียบกระทรวงมหาดไทยวาดวยขอบังคับการประชุมสภาทองถ่ิน 
    พ.ศ.  2547และแกไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับท่ี 2) พ.ศ. 2554 

ขอ 51 กําหนดวาในการพิจารณารางขอบัญญัติวาระท่ีสองใหปรึกษา เรียง
ตามลําดับขอเฉพาะท่ีมีการแปรญัตติหรือท่ีคณะกรรมการแปรญัตติแกไขเทานั้น  
เวนแตท่ีประชุมสภาทองถ่ินจะไดลงมติเปนอยางอ่ืน 

ถาท่ีประชุมสภาทองถ่ินลงมติเห็นดวยกับคําแปรญัตติ  หรือเห็นดวยกับการ
แกไขในขอใดแลว  ไมใหเสนอขอแปรญัตติหรือเสนอญัตติขอเปลี่ยนแปลงมตินั้นอีก 
 ถาขอความในขอใดท่ีไดมีมติไปแลวขัดแยงกันหรือบกพรองในสาระสําคัญท่ี
ประชุมสภาทองถ่ินจะลงมติใหสงปญหานั้นไปใหคณะกรรมการแปรญัตติพิจารณาให
เฉพาะท่ีขัดแยงหรือบกพรองก็ได  โดยไมใหมีการแปรญัตติในเรื่องใหมข้ึนอีก  ใน
กรณีท่ีมีมติสงปญหาไปใหคณะกรรมการแปรญัตติพิจารณาใหมดังกลาวแลว  การ
พิจารณาเฉพาะขอนั้นๆ เปนอันระงับไวกอน  แตถาไมเปนการขัดของท่ีจะพิจารณา
ขออ่ืนๆตอไป  สภาทองถ่ินอาจลงมติใหพิจารณาจนจบรางขอบัญญัติก็ได  ถาขอขัด
ยังหรือขอบกพรองตามวรรคสามเกิดข้ึนในการพิจารณารวดเดียวท่ีประชุมสภา
ทองถ่ินจะลงมติใหดําเนินการตามความในวรรคสามก็ได 
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 เม่ือคณะกรรมการแปรญัตติไดยื่นรายงานการพิจารณาขอท่ีไดระงับไวนั้น
ตามวรรคสามแลว  ใหประธานสภาทองถ่ินสงรายงานนั้นใหแกสมาชิกสภาทองถ่ิน  
ไมนอยกวายี่สิบสี่ชั่วโมงกอนวันนัดประชุม  เวนแตกรณีตองพิจารณาเปนการดวน 

ในการประชุมตอวาระท่ีสอง ใหท่ีประชุมสภาทองถ่ินลงมติเฉพาะขอท่ีได
ระงับไวเทานั้น 

ขอ61 กําหนดวา หามไมใหแปรญัตติในรายการและจํานวนเงินซ่ึงมีขอ 
   ผูกพันอยางใด อยางหนึ่งดังตอไปนี้ 

(1)ดอกเบี้ยและเงินสงใชตนเงินกู 
      (2) รายจายซ่ึงเปนจํานวนเงินท่ีตองจายตามกฎหมาย 

ถามีปญหาวารายจายรายการใดมีขอผูกพันตามวรรคหนึ่ งหรือไมให
ประธานสภา ทองถ่ินเปนผูวินิจฉัยชี้ขาด 

ท่ีประชุม    รับทราบ 
นายมานะ บุญลาภ  เนื่องจากคณะกรรมการแปรญัตติฯ ไดแถลงวาไมมีผูใดยื่นเสนอคําแปรญัตติ 
ประธานสภาฯ          และคณะกรรมการแปรญัตติฯมีมติใหเสนอรางขอบัญญัติงบประมาณฯตามรางเดิม 

ท่ีประธานสภาฯไดสงใหคณะกรรมการแปรญัตติฯพิจารณา  โดยไมมีการแกไข
เพ่ิมเติมในตอนหรือขอใด ของรางขอบัญญัติงบประมาณฯ ไมมีการสงวนความเห็น
ของคณะกรรมการแปรญัตติ ไมมีการสงวนคําแปรญัตติใดๆ จะมีสมาชิกทานใด
ประสงคจะอภิปรายหรือไม  

นายประสิทธิ์ เจิมสันเทียะ   ผมเห็นวาผูบริหารเสนอรางขอบัญญัติฯ ตามท่ีฝายบริหารเสนอมาทุกปสภา
สมาชิก อบต. หมูท่ี 13 กับผูบริหารเห็นชอบเปนแนวทางเดียวกัน ผมอยากสอบถามเรื่องถนนของหมู 13 
   วาเสร็จเรยีบรอยแลวใชหรือไม เพราะผมเห็นผูรับจางนําเครื่องจักรกลับหมดแลว ไม
   ทราบวามีการสงมอบงานไปแลวหรือยังไมสงมอบ เพราะถนนยังเปนรองผมอยาก  
    ทราบวางานแลวเสร็จหรือยัง    
นายมานะ บุญลาภ   ท่ีประชุมมีทานใดจะอภิปรายอีกหรือไม  เม่ือไมมี ผมขอมติตอท่ีประชุมวา
ประธานสภาฯ           เห็นชอบกับรางขอบัญญัติองคการบริหารสวนตําบลหนองหอย เรื่อง งบประมาณ 

รายจายประจําปงบประมาณพ.ศ. 2564 ตามท่ีนายก อบต.หนองหอยเสนอ โดยไม
มีการแปรญัตติใดๆ และใหผานวาระท่ี 2 ไปสูการพิจารณาวาระท่ี 3 ตอไป 

ท่ีประชุม   มีมติเห็นชอบ...22....เสียง   ไมเห็นชอบ....-....เสียง  งดออกเสียง...1.....เสียง 

นายมานะ บุญลาภ  5.2 การพิจารณาญัตติรางขอบัญญัติงบประมาณรายจายประจําป 
ประธานสภาฯ          งบประมาณ พ.ศ. 2564  ในวาระท่ี 3 (ข้ันลงมติ) 
    ขอเชิญเลขานุการสภา อบต. ไดชี้แจงขอระเบียบ ขอเชิญครับ 
นางสนอง  นอยจันอัด  ระเบียบกฎหมายท่ีเกี่ยวของ ไดแก 
เลขานุการสภาฯ   1. ระเบียบกระทรวงมหาดไทย  วาดวยขอบังคับการประชุมสภาทองถิ่น  
    พ.ศ.  2547และแกไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับท่ี 2) พ.ศ. 2554 

ขอ 52 “การพิจารณารางขอบัญญัติในวาระท่ีสาม ไมมีการ
อภิปราย  เวนแตท่ีประชุมสภาทองถ่ินจะไดลงมติใหมีการอภิปราย ถามีเหตุ
อันควรในการพิจารณาวาระนี้  ให ท่ีประชุมสภาทองถ่ินลงมติวาจะให             
ตราเปนขอบัญญัติ หรือไม 
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ท่ีประชุม    รับทราบ 
นายมานะ บุญลาภ   มีสมาชิกสภาฯ ผูใดอยากจะใหมีมติในการอภิปรายในวาระท่ี 3  
ประธานสภาฯ           นี้หรือไม 
ท่ีประชุม   ไมมี 
นายมานะ  บุญลาภ     เม่ือไมมีการขอใหลงมติใหมีการอภิปรายในวาระท่ี 3  นี้ กระผมจึง
ประธานสภาฯ   ขอมติท่ีประชุมวาสภา อบต.หนองหอย เห็นชอบใหรางขอบัญญัติ 
    งบประมาณรายจายประจําปงบประมาณ พ.ศ. 2564 ตราเปนขอบัญญัติ
    งบประมาณรายจายประจําปงบประมาณ พ.ศ. 2564 หรอืไม 
ท่ีประชุม    มีมติเห็นชอบ...22..เสียง   ไมเห็นชอบ...-...เสียง งดออกเสียง...1...เสียง 
 
ระเบียบวาระท่ี  6   เรื่องอ่ืนๆ 
นายมานะ  บุญลาภ      มีสมาชิกทานใดจะสอบถามฝายบริหารเชิญไดเลยครับ 
ประธานสภาฯ   
นายประสิทธิ์ เจิมสันเทียะ   ผมอยากสอบถามเรื่องถนนของหมู 13 วาเสร็จเรียบรอยแลวใช
สมาชิก อบต. หมูท่ี 13  หรือไมเพราะผมเห็นผูรับจางนําเครื่องจักรกลับหมดแลว ไมทราบวามีการ 

สงงานไปหรือยังเพราะถนนยังเปนรองผมอยากทราบวางานแลวเสร็จหรือ 
ยังครับ 

รอยตรีอนุรักษ  คําดี    ขอขอบคุณ อบต.หนองหอย งบประมาณป 2563 แตหลาย
สมาชิก อบต. หมูท่ี 1  โครงการยงัไมเรียบรอย อยากใหทานติดตามรายงานความคืบหนา ผมเคย 

นําเรียนแลววาใหทําปายข้ึนวาโครงการใดดําเนินการแลวหรืออยูในข้ันตอน 
ใด ครั้งตอไปคงเห็นภาพท่ีดีข้ึนเรื่อยๆ  

นายเล็ก ลังดานจาก    ผมไมตัดงบประมาณคาตอบแทนการปฏิบัติงานนอกเวลาราชการ  
สมาชิก อบต. หมูท่ี 3  ผมอยากใหมีการทํางานในวันเสารอาทิตยบาง หมู 3 ทอน้ําหลุดน้ําประปา 

ไมไหลท้ิงมา 3 วัน ผมไปดูวันศุกรหาไมเห็น ไปเห็นวันเสารรถไถรองมัน 
สําปะหลังไปไถทอหลุด ผมเขาไปเห็นทอน้ําหลุดน้ําไหลท้ิงเต็มสวน ผมคน
เดียวหาไมเจอวาทําไมไมไหล ป 2564 ไมมีการแปรปรับลดงบประมาณ
หากชาวบานเดือดรอนแบบนี้อีก อยากใหออกไปชวยเหลือใหทันทวงที  

นายมานะ บุญลาภ    ทานเล็ก ลังดานจาก เปนคณะกรรมการแปรญัตติ ปนี้ไมมีทานใด  
ประธานสภาฯ          ยื่นแปรญัตติ ทานก็เปนหวง มีทานใดสอบถามอีกหรือไม 
นายวันชัย อินทรเสนา    ขอขอบคุณทานนายก อบต.หนองหอยและกองชางและสวน
ผูใหญบานทํานบพัฒนาใต  ราชการตางๆไดบริการพ่ีนองประชาชนเปนอยางดี ผมมีอยู3-4เรื่อง 

อยากจะสอบถามคณะผูบริหารเรื่องแรกเรื่องงบประมาณ  ผมตอง
ขอขอบคุณ อบต.ท่ีไดใชงบประมาณไมวาจะเปนงบประมาณจากรัฐบาล
หรืองบประมาณจายขาดเงินสะสมเพ่ือมาชวยเหลือความเดือดรอนของพ่ี
นองประชาชนถึงแมวาจะนอยแตก็นํามาใชใหเกิดประโยชนสูงสุดกับ
ประชาชน  เรื่องท่ี 2 การขยายเขตประปานานางชุนก็รอมาหลายป ปนี้ก็
คาดวาจะไดรับความอนุเคราะห  และประปาหมู 12 ท่ีสงไปชวยหมู 14 
น้ําไหลแตไหลนอยน้ําไมพอ ขอฝากนายกชวยใหกอง ชางออกไปตรวจสอบ
ใหดวย เรื่องฝายหมู 12 อยากใหหาผูรับจางท่ีสามารถทําใหได ฝากทาน
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นายกดวยครับ จะไดบรรเทาความเดือดรอนของพ่ีนองประชาชน เรื่องท่ี 3 
เรื่องเข่ือนพระงาม แมงานคืออําเภอ,อบต.สงเรื่องใหกองชางแลวกองชาง
บอกไมมีโครงในแผนฯ จะทําอยางไรใหมีเข่ือนไวใชในตําบล อําเภอรวมถึง
อําเภอโนนไทยดวย ซ่ึงนายกเปนกําลังสําคัญ ทานนายอําเภอก็ใหความ
สนใจ ผมนําเรียนเสนอตอท่ีประชุมสภาเพ่ือประโยชนของตําบลและชุมชน 
ขอบคุณครับ 

นายมานะ บุญลาภ    เม่ือไมนานมานี้ผมเห็น หมู 2 มีปญหาเรื่องถนน สมาชิกหมู 2 มี
ประธานสภาฯ          อะไรจะเสนอหรือไม  
นางวราภรณ  เหมือนสันเทียะ   เรื่องเกิดข้ึนไมมีใครแจง มีรถตํารวจกับนักขาวมา นักขาวมากับ 
สมาชิก อบต. หมูท่ี 2  หลวงพอเห็นถนนชํารุด สอบถามวาอยูไดอยางไร อยากใหผมชวยหรือไม  

ผมจะเปนกระบอกเสียงใหก็เลยเปนตามขาว นองสาวดิฉันก็จะใหยาง       
มะตอยมาซอมแซม 30 ถุง ดิฉันคุยกับนายกตลอดถามวามียางมะตอยเพ่ือ
จะมาซอมแซมหรือไมทานนายกแจงวาทําไมไดเพราะอยูในประกันสัญญา
คือเรื่องท่ีมีนักขาวมาคือเราไมทราบมากอนจริงๆ 

นายมานะ บุญลาภ    ชองนี้เปนชองท่ีนําเสนอรวดเร็วมาก ผมอยกากฝากฝายบริหารดวย
ประธานสภาฯ   ผมไมสบายใจ สมาชิกหมู 4 มีเรื่องจะฝากหรือไม เชิญครับ 
นายมานะ เพ็งศรี    เรื่องงบประมาณในป 2564 ประมาณการไว47,500,000บาท
สมาชิก อบต. หมูท่ี 4  ไมมีการปรับแปรปรับลด เม่ือกอนมีการปรับลดปนี้ไมมีการปรับลดก็เปนสิ่ง 
     ท่ีดี ผมเปรียบเทียบกับระดับประเทศไมวาฝายคาน ฝายรัฐบาล ถาระดับ  

อบต. เม่ือกอนผมก็เปนคณะกรรมการแปรญัตติ ผมก็ไมอยากปรับลด อยาก
ใหผูบริหารนําไปบําบัดทุกขบํารุงสุขของประชาชน  

ผูนําหมู 4 ไมมาประชุมเหมือนหมูอ่ืนๆ ผมไมทราบสาเหตุ ผม 
ยอมรับวาผูนําหมูบานผมจะเขาถึงระดับอําเภอ จังหวัด และระดับส.ส. ผมก็
สบายใจ 

ขอบคุณผูบริหารท่ีนํารถเกรดไปปรับเกรดถนนหมู 4 ผมยอมรับวา 
หากไดผูรับจางรายนี้มาดําเนินงานการดําเนินงานออกมาดีมาก  

นายมานะ บุญลาภ    ประชุมทุกครั้งผมจะเชิญฝายปกครองมารวมทุกครั้ง แตผมสังเกต
ประธานสภาฯ   ไมเห็นผูนําของหมู 4 เขารวมประชุม แตทุกหมูก็จะเห็น สมาชิกหมู 5 มี 

อะไรจะฝากฝายบริหารหรือไม เชิญครับ 
นายสันต วนสันเทียะ    หมู 5 รับความอนุเคราะหจากอบต. ถึงไดนอยแตก็ไดดําเนินการ
สมาชิก อบต. หมูท่ี 5  ทุกโครงการ ไดถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก ไดขุดลอกคลองใสไก ไดขุดลอก 

สระน้ํา ฝากกองชาง นายกชวยไปตรวจสอบ ผมดูแลวยังไมผานผมคิดวา
เสร็จแลว ขอขอบคุณฝายบริหารท่ีใหความสําคัญ  

นายมานะ บุญลาภ    ขอเชิญสมาชิก หมูท่ี 6 หรือฝายปกครองมีอะไรจะเสนอหรือไม
ประธานสภาฯ  
นายประจบ เจียมสันเทียะ   -ขอขอบคุณ อบต.ท่ีจัดสรรงบประมาณใหหมูบาน เชน กอสราง 
ผูใหญบานบุเขวา  ถนนลาดยาง ขุดลอกฝายก้ันน้ํา ไมวาจะเปนงบประมาณจายขาดเงินสะสม  

งบกลาง  งบประมาณจากสวนกลาง ขอบคุณนายก สภาอบต.อบต.           
ท่ีเล็งเห็นความสําคัญ  
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-เรื่องการกอสรางถนนลาดยางสายบานบุเขวา-บานศรีพัฒนา ฝน 
ตกผูรับจาง หยุดงานขนเครื่องจักรไปทํางานท่ีอ่ืน ฝนตกชาวบานขนมัน
สําปะหลังออกไมได โครงการทําเปน 2 ชวง ชาวบานสอบถามมาวาเม่ือไร
จะขุดตนไมออก แตชาวบานไมรูวามีปญหาท่ียังแกไขไม ได  หากได                
งบประมาณมาเพ่ิมก็คงพูดคุยกันอีกครั้งเหลือประมาณ 300 เมตร 

-ฝากสอบถามถนนลาดยางสายบุเขวา-บานมาบคาย ฝนตกน้ําขัง 
รถวิ่งจํานวนมากเริ่มมีผิวจราจรชํารุดกวางประมาณ 5-10 นิ้วในแตละหลุม 
เงินประกันสัญญาคงจะหมดแลว อยากสอบถามวายางมะตอยยังมีเหลือท่ี
จะดําเนินการใหไดหรือไม  

นายมานะ บุญลาภ   ขอเชิญสมาชิกหมู 7  
ประธานสภาฯ 
นายอวบ  เสตะปุตะ    โครงการของหมู 7 กําลังดําเนินการกอสรางถนนคอนกรีตเสริม
สมาชิก อบต. หมูท่ี 7   เหล็ก และถนนลาดยางจากหมู 7 – หมู 6 ชํารุดเสียหายหลายจุด เห็นวามี 
     งบประมาณดําเนินการอยากทราบวาดําเนินการถึงข้ันตอนใดแลว 
นายมานะ บุญลาภ    ขอเชิญสมาชิก หมู 8 
ประธานสภาฯ 
นายทวิน  หวังแอบกลาง    หมู 8 ขอขอบคุณท่ี อบต.หนองหอยไดจัดสรรงบประมาณเพ่ือ 
สมาชิก อบต. หมูท่ี 8  ลงหินคลุกสายจากศาลากลางบาน-เครนออยระยะทาง 1,400 เมตร  
นายมานะ บุญลาภ    ขอเชิญสมาชิก หมู 9 
ประธานสภาฯ 
นายอําพล  พรสวัสดิ์    อยากสอบถามการขยายเขตประปาจากหนาบานนายประวิทย
สมาชิก อบต. หมูท่ี 9  -บานนานสวาท วอสูงเนิน เม่ือไรจะไดดําเนิน และฝากอีกเรื่องถนนเขา 

หมูบานหวยนอยเปนหลุมเปนบอตลอดสายฝากใหชวยดูแลซอมแซมใหดว 
นายมานะ บุญลาภ   ขอเชิญสมาชิกหมู 10 
ประธานสภาฯ 
นางพนม  สุขมะลัง    ในสวนของโครงการของหมู 10 ท่ีผานมาเรียบรอยดี และป 
สมาชิก อบต. หมูท่ี 10  2564 ไดโครงการกอสรางถนนลาดยางขอขอบคุณฝายบริหารมากคะ 
นายมานะ บุญลาภ   ขอเชิญสมาชิกหมู 11 
ประธานสภาฯ 
นายนพ  แซสันเทียะ    ขอสอบถามของหมู 11 ไดรับ 2 โครงการ คือกอสรางฝายน้ําลาน
สมาชิก อบต. หมูท่ี 11  เม่ือไรจะไดดําเนินการเกรงวาน้ําจะทวมขัง และกอสรางถนนสายสามหลัก 
     จําดําเนินการเม่ือไร 
นายมานะ บุญลาภ   ขอเชิญสมาชิกหมู 12 
ประธานสภาฯ 
นายสุชาติ  บํารุงศิลป    ขอสอบถามโครงการถนนหินคลุกท่ีผมแจงใหชวยสงชางไปดูใหก็
สมาชิก อบต. หมูท่ี 12  ขอขอบคุณฝายบริหาร อีกเรื่องคือเรื่องการศึกษาดูงานคือเห็นเงียบไปก็ 

อยากจะสอบถามวาจะดําเนินโครงการหรือไมในปนี ้
นายมานะ บุญลาภ   ขอเชิญสมาชิกหมู 14 
ประธานสภาฯ 
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นายองอาจ  อินทรจํานง    -ผมไดรับขาวดีจากอําเภอพระทองคําวาจะไดงบประมาณกอสราง
สมาชิก อบต. หมูท่ี 14  ถนนลาดยางและขุดคลองอยากทราบวาเปนงบประมาณของอะไร 
      -ประปาน้ําไมไหลอยากใหชางชวยไปดู   
     -โครงการกอสรางถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก แจงวางบประมาณยัง 

ไมเขามา อยากทราบวาจะไดดําเนินการเม่ือไร 
นายชูชาติ  จี่พิมาย    ขอขอบคุณสมาชิกทุกทาน สมัยประชุมนี้เปนการพิจารณาราง  
รองประธานสภาฯ  ขอบัญญัติฯ ป 2564 ขอขอบคุณท่ีเลือกผมเปนคณะกรรมการแปรญัตติ  

เห็นใหคงรางเดิม งบป 2564 ประมารการไว 47,500,000 บาท ผาน
สภาเรียบรอยแลว ฉะนั้นในสวนท่ีสภาฝากไวในป 2564 ตั้งแตตุลาคม 
2563 เปนตนไป อยากใหทานนําไปปฏิบัติ และงบประมาณเงินอุดหนุนท่ี
รัฐบาลจัดสรรมาให อยากใหทานเล็งเห็นทุกหมูบานท่ีลําบากไมวาจะเปน
งบประมาณจากขอบัญญัติฯ ผมดีใจท่ีฝายปกครองใหความสําคัญกับสภา 
ขอขอบคุณแทนทานประธานสภาฯ และอีกอยางฝากฝายบริหารเรื่องการ
ดําเนินของงบประมาณป 2564 อยากใหรายงานผลใหสภาทราบโดยการ
ฉายภาพผานโปรเจ็คเตอรในแตละโครงการ ผมเห็นทุกโครงการท่ี
ดําเนินการเบิกจายเงินใหอธิบายใหเห็นภาพ อยางชัดเจน เจาหนาท่ี อบต. 
เปนผูมีความรูและชวยฝายบริหารไดเปนอยางดี สองสมัยแลวท่ีไมมีการ 
แปรญัตติ ทานทํางานดี โปรงใส สภาเปนฝายตรวจสอบเห็นแลววาทานได
ชวยเหลือ และอีกเรื่องมีชาวบานสอบถามเก่ียวกับการรับสมัครผูดูแล
ผูสูงอายุซ่ึงปดรับสมัครแลว มีผูสนใจฝากผมสอบถามวายังจะรับสมัครอีก
หรือไม 

นายมานะ บุญลาภ    มีสมาชิกทานใดจะสอบถามอีกหรือไม กอนท่ีจะใหฝายบริหารตอบ 
ประธานสภาฯ    ขอสอบถาม 
รอยตรีอนุรักษ  คําดี    กองสงเสริมและพัฒนาปศุสัตวในพระราชดําริ มีโครงการใหโค            
สมาชิก อบต. หมูท่ี 1  5 ตัว แตตองมีคุณสมบัตินําเรียนใหทานนายก กํานัน ทราบเพราะตองให 

ทานเซ็นตรับรองโดยมีคุณสมบัติ ดังนี้ 
 เปนเกษตรกรของศูนยเรียนรู 
 อายุ 26-56 ป 
 มีพ้ืนท่ีปลูกพืช 5 ไร 
 มีแหลงน้ํา 
 มีคอกสัตว 
 ไมเคยไดรับโค-กระบือมากอน 

  -ผมไปรวมงานและรับเกียรติบัตรกรมสงเสริมการเกษตรและ
สหกรณ ผมเห็นเรื่องงบประมาณหมู 14 ท่ีตองการสรางเข่ือนหรือฝาย
ขนาดเล็กหมู 14 นายกฯบอกวางบประมาณตางๆไมมีปญหา แตมีปญหา
เจาของพ้ืนท่ีวาจะใหดําเนินการในพ้ืนท่ีหรือไม จะตองดําเนินการโดย
เจาของพ้ืนท่ีไมเดือดรอนและอนุมัติใหดําเนินการได ทําตามข้ันตอนก็ไม
นาจะมีปญหา เพราะรัฐบาลสนับสนุนอยูแลว ในวันเดียวกันรัฐมนตรี
กระทรวงเกษตรฯ ก็รับฝากเรื่องคาตอบแทนอาสาสมัครเกษตรหมูบาน 
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จะตองนําชิ้นงานประมาณ 10 ขอ แจงใหอาสาสมัครเกษตรหมูบานทราบ มี
ความไปได 10 % จึงขอแจงใหทราบ 
   -พัฒนาการอําเภอพระทองคํา คุณหมอตุกตาไปมอบสิ่งของให
ผูปวยหมู 9 ไมมีทานสมาชิกอบต. อสม. นายก ไปรวมมอบ ทานนายอําเภอ
สอบถามวาไปไหนกันหมด ผมจะแจงใหคณะกรรมการ สปสช. ทราบอีกครัง้ 
  - กองทุนหมูบานตอยอดการเลี้ยงโคตอนนี้ขยายคอกไดตอไฟฟา
พวงมาจากประปาหมู 1 จะจายคาไฟใหกับหมูบาน ตั้งเสาไฟฟาไวแลว            
7 เสา สูง 7 เมตรยาว 350 เมตร เพ่ือใชในกิจกรรมตรงนี้ 
  - ขอเสริมสมาชิกหมู 12 เรื่องศึกษาดูงานไมจําเปนตองไป 3 วัน 
2 คืน ใหเปนไปตามเปาหมายโครงการ ผมเสนอ 1 คืน 2 วันหากเปนไปได 

นายมานะ บุญลาภ    ตามท่ีสมาชิกอบต. ฝายปกครองไดฝากไวใหรีบดําเนินการจะเปน
ประธานสภาฯ   ผลดีตอทาน ไมอยากใหโครงการซํ้าซอน สมาชิกไมแปรปรับลดงบประมาณ  

เปนงานท่ีทานตองดําเนินการ ผมรอตรวจสอบ หลังฝนถนนดีผมอยากใหรีบ
ดําเนินการ หากไมรีบดําเนินการเกรงวาจะมีการรองเรียน อยากใหรีบบําบัด
ทุกขบํารุงสุขใหพ่ีนองประชาชน 

นายองอาจ  อินทรจํานง    สมาชิกหมู 15 ไมมี ผูนําก็ไมเขาประชุม ผมขอฝากถนนสาย           
สมาชิก อบต. หมูท่ี 14  หมู 15 ถึงบานบุเขวาถนนเปนหลุมเปนบอพ่ีนองประชาชนก็ไดถามมาวา 
     นายกพอจะมีงบประมาณสวนใดมาซอมแซมใหไดหรือไม 
นายมานะ บุญลาภ    มีทานใดจะสอบถามฝายบริหารอีกหรือไม เชิญครับ 
ประธานสภาฯ 
นายคนึง อินทํานุ    ผมอยากสอบถามเรื่องโครงการหาแสนท่ีจะขุดลอกคลองของบาน
ผูชวยผูใหญบานหวยนอย หวยนอยไมทราบวาจะดําเนินการไดเม่ือไร เพราะทางหมูบานไดมีการสูบน้ํา 

ออกแลวและกลัวฝนจะมาไมทราบวาจะดําเนินการไดเม่ือไร 
นายมานะ บุญลาภ    มีทานใดจะสอบถามอีกหรือไม หากไมมีทานใดสอบถาม ขอเชิญ
ประธานสภาฯ   ฝายบริหารตอบขอสอบถาม 
นายธีรชัย ถอนสันเทียะ    กอนอ่ืนขอขอบคุณสมาชิกทุกทานท่ีเห็นดวยกับงบประมาณ        
นายก อบต.หนองหอย   ป 2564 ขอตอบโดยรวมหากไมชัดเจนจะเชิญรองปลัดชวยชี้แจงอีกครั้ง  

 เรื่องของหมู 13 ถนนหินคลุกท่ีผูรับจางนําเครื่องจักรกลับไมมีปญหา
ครับเพราะยังไมตรวจรับงานจาง  

 เรื่องทานอนุรักษฯ งบประมาณป 2563 โครงการป 2563 คาดวาจะ
ไดดําเนินการทุกโครงการเพราะงบประมาณเขามาแลว 

 เรื่องของทานเล็กฯ การทํางานนอกเวลา อยากใหทานเห็นในเจาหนาท่ี 
แตหากมีความจําเปนจะใหทํา เม่ือวันศุกรผมติดภารกิจแตผมโทรบอก
ชางแลวใหไปชวยดู เพราะชาวบานเดือดรอน 

 ผูใหญบานหมู 12 เอกสารขอเลขท่ีบานลาชาเพราะเอกสารไมครบ ถา
เอกสารครบใชเวลาไมนาน ฝากชวยประชาสัมพันธวาใหผูใหญบาน
เซ็นตรับรองมากอนมายื่น 

 ประปาหมู 12 ท่ีขัดของจะใหชางออกไปชวยดู 
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 เรื่องฝายหาผูรับจางยาก หากทานใดรูจักใหประสานแจงมาท่ีผมได
ประกาศไปแลวไมมีผูใดมายื่นเสนอราคาทําใหลาชา 

 เข่ือนหมู 14 หากไมมีในแผนสามารถปรับไดแตตองดูวาเจาของท่ีมี
ปญหาหรือไม 

 เรื่องของหมู 2 ปลัดอาวุโสโทรหาผม ก็ตามท่ีคุณวราภรณไดชี้แจง 
โครงการนี้ยังไมครบประกันสัญญา จะครบในเดือนมกราคม 2564 
ผูรับจางอาจมาดําเนินการตอนใกลครบสัญญา ปลัดอาวุโสแจงวา
อําเภอแจงผูรับจางแลว 

 เรื่องของหมู 4 เรื่องงบประมาณผูบริหารจะดูยอนหลังวาหมูใดไดรับ
เทาไรก็จะมาพิจารณาอีกครั้ง จะพิจารณาปละ 2 ครั้ง คืองบประมาณ
ในขอบัญญัติและงบประมาณจายขาดเงินสะสม ตองดูเหตุผลตามความ
จําเปน หากจําเปนจริงๆใหทําเรื่องเสนอมาท่ี อบต. เพ่ือชวยเหลือ ฝาก
ฝายปกครอง สมาชิกทุกทานไวดวย 

 หมูบานใดไดรับโครงการแลวผูรับจางลงงานแลว ใหแจงมาท่ี อบต.ดวย
บางครั้งมาลงงานแลวไมแจงให อบต.ทราบ เชน หมู 5 โครงการขุด
ลอกคลองใสไก 

 เรื่องของหมู 6 ในชวงท่ียังไมไดดําเนินการผมใหชางขอไปท่ีกรมฯอีก
ฝากทานผูใหญบานหากมีเวลาใหไปคุยกอนแลว อบต.จะไปคุยอีกครั้ง 

 ถนนลาดยางจากหมู 6-ไปบานมาบคาย ผมไมทราบวาครบประกัน
สัญญาหรือยัง หากครบประกันสัญญาจะใชงบ อบต.ไปดําเนินการ 

 งบประมาณป 2563 คงไดดําเนินการทุกโครงการเพราะงบประมาณ
เขามาแลว 

 เรื่องของหมู 9 ขยายเขตประปาไดผูรับจางแลว แตยังไมไดลงงาน 
 เรื่องของหมู  11 เรื่องฝายเปนงบประมาณจายขาดสะสมคงจะ

ดําเนินการหลังฝนหมด 
 เรื่องของหมู 12 ถนนหินคลุกกําลังใหชางดําเนินการใชหินคลุกลงแลว

ใชรถปรับเกรด 
 เรื่องศึกษาดูงานจะใหเจาของโครงการมาชี้แจง 
 เรื่องประปาหมู 14 จะใหรองปลัดเปนคนมาชี้แจง 
 เรื่องกอสรางถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก หมูท่ี 14 กําลังดําเนินการ 
 เรื่องของรองชูชาติฯ เรื่องงบประมาณก็ตองรอเงินอุดหนุนจากรัฐบาล

และดูวาจะดําเนินการชวงเวลาใด จะตองดูประกอบกันไป ปนี้โครงการ
ของ อบต.ไมดําเนินการหลายโครงการ 

 เรื่องถนนหมู 6 - หมู 15 ใหผูนําหมูบานเสนอโครงการเขามาเพ่ือจะ
ไดนําเขาแผนพัฒนาตําบล 

นายวันชัย อินทรเสนา   ขอใหขยายเขตประปาและเรื่องเปาลางระบบประปา 
ผูใหญบานทํานบพัฒนาใต 
นายธีรชัย ถอนสันเทียะ   อบต.ประมาณการแลวกําลังหาผูรับจาง มีทานใดจะสอบถามอีก 
นายก อบต.หนองหอย  หรือไม 
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นายอวบ  เสตะปุตะ    ถนนหมู 7 - หมู 6 พังเสียหายมากไมทราบวาจะมาดําเนินการ
สมาชิก อบต. หมูท่ี 7   ซอมแซมอยางไรและเม่ือไร 
นายธีรชัย ถอนสันเทียะ   เชิญรองปลัดชวยตอบขอซักถามครับ 
นายก อบต.หนองหอย 
นายชิณณวรรธน ยอดทองหลาง  ผมขอชี้แจงเพ่ิมเติมหากไมเขาใจสอบถามเพ่ิมเติมได 
รองปลัด อบต.หนองหอย   

 เรื่องของทานเล็กฯ สอบถามการปฏิบั ติงานนอกเวลา เชน การทํา
ประชาคม แผนท่ีภาษี ท่ีผานมาไมเคยเบิก ต้ังไวเพราะไมรูวามีเหตุใดจะ
เกิดข้ึน หากจะเบิกจะตองมีคําสั่งจากทานนายกบางครั้งนายกสั่งใหออก
ปฏิบัติหนาท่ีแตไมเคยเบิก 

 โครงการหมู 12,14,15 อยูข้ันตอนประกาศหาผูรับจาง เพ่ือทําสัญญา
กอนสิ้นปงบประมาณท้ัง 3 โครงการ 

 เรื่องของหมู 5 ผมไดออกไปดูมาสองครั้งท่ี ทานเห็นยังไมลึกพอก็อยูท่ี
ชางควบคุมงาน หากสงงานก็อยูท่ีคณะกรรมการตรวจรับงานจางดูอีก
ครั้ง ฝากทุกทานชวยดูแลดวย 

 ผูบริหารประชุมหัวหนาสวนใหชางออกไปดูจะมี 7 หมูบาน ท่ีไมมีน้ํา
สามารถขุดลอกได เชน หมู 5 หมู 12 ท่ีทําสัญญาแลว เสร็จก็จะไป        
หมู 3 เพราะเปนงานตกลงราคา หากทําไมไดสงเงินคืนนั่นเปนข้ันตอน
สุดทาย 

 เรื่องของหมู 4 ถนนปรับเกรดอยางดี แตมาเจอฝนจึงทําใหถนนพังเละ
สัญจรลําบาก 

 ขอขอบคุณทุกทาน ผมรักษาการแทนปลัดมาครั้งท่ี 3 แลว ถึงไมได
รักษาการผมก็เขารวมประชุมทุกครั้ง  ถึงเวลาแลวสมาชิกไมแปรญัตติถือ
วาผูบริหารและสภาฯเดินไปในทางเดียวกัน ผมไปประชุมเลือกต้ังมา          
3 วัน ทานอภิปรายเปนเรื่องธรรมดา แตเวลาแปรญัตติทานไมมีการแปร
ญัตติผมก็ขอขอบคุณ บงบอกถึงความสามัคคี จะเก่ียวโยงถึงเจาหนาท่ีรัฐ
ท่ีจะโอนยายมา แมแตหัวหนาสวนของอําเภอ จังหวัด ก็จะรูถึงการ
ทํางานจะรูกันหมด ขอขอบคุณการทํางานของสภาขอบคุณครับ 

 เรื่องหินคลุกหมู 13 ผมจะใหชางผูควบคุมงานชวยชี้แจง 
นายมานะ บุญลาภ    ท่ีประชุมมีทานใดจะสอบถามอีกหรือไม 
ประธานสภาฯ  
นายประสิทธิ์ เจิมสันเทียะ   ขอสอบถามเรื่องถนนหมู 13 ถนนหินคลุกไมทราบวาผูรับจาง 
สมาชิก อบต. หมูท่ี 13  ดําเนินการแลวเสร็จหรือยังเพราะผูรับจางนําเครื่องจักรกลับหมด แต 
    ถนนหินคลุกท่ีลงยังเปนรองอยู 
นายมานะ บุญลาภ    ผมขอเชิญผูอํานวยการกองชางชวยชี้แจงครับ 
ประธานสภาฯ  
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นายชยพล พชรวิทยกุล    ครั้งท่ีแลวผมไมไดเขาประชุมเพราะผมลื่นลมไมสามารถมาประชุม
ผูอํานวยการกองชาง  ได เรื่องถนนหินคลุกของหมู 13 ผมสอบถามไปทางผูรับจางแลวจะมีการ
    ตรวจรับ งานผูรับจางเขามาผมจะแจงใหผูรับจางแกไข ท่ีนําเครื่องจักร 

ออกไปเพราะมีงานท่ีอ่ืน 
นายมานะ บุญลาภ    มีทานใดจะสอบถามอีกหรือไม 
ประธานสภาฯ 
นายอวบ  เสตะปุตะ    ถนนหมู 7 – หมู 6 ถนนสายนี้เสียหายเยอะ อยากทราบวามี
สมาชิก อบต. หมูท่ี 13  งบประมาณดําเนินการแกไขหรือไม 
นายชยพล พชรวิทยกุล    -ถนนสายนี้ไดผูรับจางแลวคือ หจก.อรุณกลการจัตุรัส เปนผูรับจาง 
ผูอํานวยการกองชาง  ท่ีทําหนาอบต.อยูระหวางการทําสัญญาจาง 

-อีกโครงการคือถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก หมู ท่ี  7 ยาว 300           
กวาเมตร อยูในชวงดําเนินการ 

      -หมู 14 กอสรางประปาอยูในชวงการตอบรับจากจังหวัด 
      -หมู 5 มีปญหา 2 จุด คือเจาของท่ีไมใหขุด 
      -หมู 9 ขยายเขตประปา ชางออกไปชี้จุดแลวเม่ือสักครู 
นายชูชาติ  จี่พิมาย    โครงการหมู 13 กอสรางถนน 2 ชวง 2 ระยะ สอบถามในฐานะ
รองประธานสภาฯ  เจาของโครงการ จะขอลงเจาะเปนจุดๆ ลงหินคลุกตามคิวเรียบรอยแลวแต  
     ผมเห็นวายังไมครับ ผมอยากใหทานลงไปดูพรอมกับเจาของพ้ืนท่ี ปจจุบัน 
     เปนรองเปนหลุมไมสามารถใชงานได  
นายมานะ บุญลาภ    ข้ึนอยูท่ีคณะกรรมการตรวจการจาง ขอฝากไวดวยเชิญ 
ประธานสภาฯ   ผูอํานวยการกองชางชี้แจง 
นายชยพล พชรวิทยกุล    ผมมีเพียงหลักฐานบิลพัสดุ 71 บิล ในฐานะผูควบคุมงาน โครง
ผูอํานวยการกองชาง  การของทานเปนถนนคันดินประกอบกับฝนตกชะลางเอาหินคลุกมาผสมบด 

อัดกับพ้ืนทางเดิมใหเปนพ้ืนเดียวกัน ผมบอกกับผูใหญบานแลววาชวงไหน 
เปนรองยุบลง ก็ตองทําใจเพราะเปนถนนคันดิน ตองดูตามเอกสารท่ีมี  

นายมานะ บุญลาภ    มีสมาชิกสอบถามวางานแลวเสร็จหรือยังของหมูท่ี 13 
ประธานสภาฯ 
นายชยพล พชรวิทยกุล   งานเสร็จแลวครับ 
ผูอํานวยการกองชาง 
นายประสิทธิ์ เจิมสันเทียะ   โครงการตามแบบแปลนหนา 15 ซม.ทานบอกวาหินมันอาจไหล
สมาชิก อบต. หมูท่ี 13  ออกไดจริงครับ แตตรงท่ีดีๆ ผมวาหินคลุกไมนาจะถึง 15 ซม. 
นายชูชาติ  จี่พิมาย    ผูรับจางรีบปรับเกรดและขอลงหินคลุกตลอดเสนทาง เพราะ           
รองประธานสภาฯ  หากฝนตกจะลงหินคลุกไมได ถนนสายนี้เคยลงลูกรังมาแลวหลายป ไมไช 

ถนนคันดิน ถาเกรดเกลี่ยบดอัดแนนจริงกอนลงหินคลุก แตเกรด 1-2 เท่ียว
ก็นําหิน คลุกมาลง ทําใหหินไหลออกดินมาทับหินคลุก ถาทานบอกวาเสร็จ
แลว ผมวางานไมนาจะผาน 

นายธีรชัย ถอนสันเทียะ    ขอขอบคุณเจาของโครงการ ผมจะเรียกเจาของโครงการ ผูควบคุม 
นายก อบต.หนองหอย  งานออกไปดูอีกครั้ง 
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นายชิณณวรรธน ยอดทองหลาง   ขอชี้แจงเพ่ิมเติมในฐานะเปนประธานตรวจงานจาง ผมไดออกไป 
รองปลัด อบต.หนองหอย  ดูการเจาะความหนาแนน แตการเกรดบดอัดยังไมเสร็จ ผูรับจางตองเจาะ 

ตองบดอัดดินใหแลวเสร็จ 
นายมานะ บุญลาภ    ทานอ่ืนมีทานใดจะสอบถามหรือไม กองการศึกษามีอะไรจะชี้แจง 
ประธานสภาฯ   หรือไม เชิญครับ 
นายธนบดินทร เสมสันเทียะ   ขอขอบคุณสมาชิกท่ีไมปรับลดงบประมาณของป 2564 กอง  
ผูอํานวยการกองการศึกษา การศึกษามี 2 แผนงาน  คือ แผนงานการศึกษางบประมาณตั้งไว  

7,893,294 บาท และแผนงานการศาสนาวัฒนธรรมและนันทนาการ       
ตั้งไว 456,000 บาท  กิจกรรมตางๆจะทําใหดีท่ีสุด ปนี้ไมไดดําเนนการ
เพราะติดปญหาโรคโควิด -19 เชน โครงการแหเทียนเขาพรรษา โครงการ
สวดมนตหมูทํานองสรภัณญะ หากจะดําเนินการในเดือนนี้ผมเกรงวา
โรงเรียนจะฝกซอมไมทัน โครงการแขงขันกีฬาสีศูนยพัฒนาเด็กเล็ก พ่ึงเปด
ภาคเรียน ไมทราบวาครูจะดูแลเด็กไดหรือไม ตองประชุมคณะครูกอน
เพราะจะตองจัดการกับเด็กใหได เพราะคณุบอกวาไมสามารถดูแลเด็กได   
ท่ีดําเนินโครงการตางลาชาเพราะงบประมาณพ่ึงจะเขามา ตอนนี้โครงการท่ี
กําลังดําเนินการอยูคือเงินอุดหนุนโรงเรียน สพฐ. จํานวน 6 โรงเรียน และ
โรงเรียนบุญเหลือฯ  1 โรงเรียน ในสวนศูนยพัฒนาเด็กเล็กกําลังดําเนินการ
เบิกจายงบประมาณใหกับผูปกครองคาเครื่องแบบนักเรียนจํานวนคนละ 
300 บาท และคาอุปกรณการเรียนคนละ 200 บาท มีทานใดจะสอบถาม
หรือไม หากไมมีผมขอขอบคุณครับ 

นายมานะ บุญลาภ   มีทานใดจะสอบถามอีกหรือไม 
ประธานสภาฯ 
นายวันชัย อินทรเสนา    ขอขอบคุณสภาไดเชิญผูนําฝายปกครองมาประชุมรวมดวย ผมเห็น 
ผูใหญบานทํานบพัฒนาใต วาสมควรใหตัวแทนมาประชุมรวมดวยกับฝายสภา ผมไมเคยขาดประชุม 

เวนแตติดภาระกิจจะสงตัวแทนมา เรื่องงานกองการศึกษาอยากใหมีกีฬา 
เพ่ือสรางความสามัคคี 

นายมานะ บุญลาภ   ขอเชิญฝายบริหาร  
ประธานสภาฯ 
นายธีรชัย ถอนสันเทียะ    ผมขอแจงขาวดี  ปลัดอาวุโสให เสนอโครงการถนนลาดยาง        
นายก อบต.หนองหอย  ผมเสนอหมู 14 จากสามแยกกลางหมูบานยอนไปสามแยกบานทํานบ 

พัฒนา คาดวานาจะได เพราะเปนงบ ส.ส. และใหขอไปอีกสายบาน         
โคงสําโรงถึงบานหนองหอย และเสนอโครงการขุดลอกอางพระงาม และ
อางตลุกหินคาดวาคงจะได แจงเพ่ือทราบ 

นายมานะ บุญลาภ    ผมยินดวยสําหรับโครงการท่ีจะไดรับจากสวนกลางจะมีให
ประธานสภาฯ   งบประมาณมาเรื่อยๆ ดีใจตอตําบลของเราไดโครงการใหญๆมาหลาย 

โครงการ  มีท าน ใดสอบถาม อีกหรือ ไม  เม่ื อ ไม มี ท าน ใดสอบถาม                     
ผมขอขอบคุณทุกทาน เขารวมประชุมในวันนี้ ผมขอปดการประชุม 

เลิกประชุมเวลา....13.20....น. 
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    (ลงชื่อ)       สนอง  นอยจันอัด    ผูจดบันทึกรายงานการประชุม 
        (นางสนอง  นอยจันอัด) 
   เลขานุการสภาองคการบริหารสวนตําบลหนองหอย 
 
 คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม  ไดตรวจบันทึกรายงานการประชุมสภาองคการบริหารสวน
ตําบลหนองหอย  สมัยวิสามัญ สมัยท่ี 3 ประจําป 2563 ครั้งท่ี 1/2563 วันท่ี 31 เดือน สิงหาคม พ.ศ. 
2563 เห็นวาถูกตองจึงลงลายมือชื่อไวเปนหลักฐานวันท่ี 2 กันยายน 2563 
 
   (ลงชื่อ)        สิน  วนสันเทียะ คณะกรรมการตรวจบันทึกรายงานการประชุม 
       (นายสิน  วนสันเทียะ) 
    สมาชิก อบต.หนองหอย หมูท่ี 5 
 
   (ลงชื่อ)       เล็ก  ลังดานจาก คณะกรรมการตรวจบันทึกรายงานการประชุม 
       (นายเล็ก  ลังดานจาก) 
            สมาชิก อบต.หนองหอย หมูท่ี 3 
 
    (ลงชื่อ) รอยตรี อนุรักษ  คําดี คณะกรรมการตรวจบันทึกรายงานการประชุม 
               (อนุรักษ  คําดี) 
              สมาชิก อบต.หนองหอย หมูท่ี 1 

 
 สภาองคการบริหารสวนตําบลหนองหอย  ไดรับรองรายงานการประชุมสภาองคการบริหารสวนตําบล          
หนองหอย  สมัยวิสามัญ สมัยท่ี  3 ประจําป 2563 ครั้งท่ี 1/2563 วันท่ี 31 เดือน สิงหาคม พ.ศ. 2563 
เม่ือวันท่ี  1 ตุลาคม 2563 
 

  (ลงชื่อ)      มานะ  บุญลาภ ผูรับรองบันทึกรายงานการประชุม 
       (นายมานะ  บุญลาภ) 
                            ประธานสภาองคการบริหารสวนตําบลหนองหอย 
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